

嫌国防部长不听话 特朗普想换人

相关新闻

特朗普抱怨“洗澡难” 政府欲改喷头标准

美国政府12日提议修改淋浴花洒出水流量标准，缘由是总统唐纳德·特朗普一再抱怨淋浴喷头出水流量太小、洗头洗澡不痛快。

美联社报道，自1992年起，美国联邦法律要求新式花洒喷头出水流量每分钟不应超过2.5加仑(1加仑约合3.8升)。后来市场上出现多喷头淋浴设备，贝拉克·奥巴马任总统时作出界定，即2.5加仑出水流量为所有喷头出水流量总和。

美国能源部12日提议，允许每个喷头每分钟出水流量达2.5加仑。节能团体“电器标准意识项目”主管安德鲁·德拉斯基说，淋浴设备如果有4个、5个甚至更多喷头，“每分钟会有10加仑、15加仑的水涌出，你可能被冲出浴室”。

消费者权益和环境保护团体说，能源部放松淋浴喷头标准的提议“愚蠢”“浪费”“没必要”，尤其考虑到美国西部经历持续20年的历史性干旱，放宽标准可能增加能源消耗和用水成本。

特朗普上月在白宫一场活动中抱怨淋浴设施出水流量小。他说：“你能做什么？站更久或者洗更久？我不知道大家的情况，但我的头发必须完美。”

美国《消费者报告》月刊副总裁、前能源部官员戴维·弗里德曼说，美国没有必要改变喷头出水流量标准，因为测评显示现有标准不仅省钱，而且消费者对它“满意度高”。

(陈丹 新华社社特稿)



2019年7月23日，在美国华盛顿白宫椭圆形办公室，总统特朗普(右)与新任国防部长马克·埃斯珀在其官邸就任后握手。

已更换两个防长

多家媒体注意到，白宫上周把退役陆军准将安东尼·塔塔安插在五角大楼，猜测他可能是接替埃斯珀的人选。塔塔经常现身电视媒体坚定维护特朗普，但他过往言论屡次引发争议，包括曾指认前总统贝拉克·奥巴马是“恐怖分子”。

据报道，白宫原本有意让塔塔出任国防部“3号人物”、即负责政策事务的副部长，但其提名遭遇国会两党参议员反对。白宫只得撤回提名，转而任命塔塔出任一个级别稍低的代理职位。不过，该职位也有资格晋升防长。

按照彭博社的说法，相较于特朗普首任防长詹姆斯·马蒂斯，埃斯珀其实更愿意配合总统工作，不仅同意调整美军在叙利亚、阿富汗和德国等国部署，也曾让军方“出

资出力”协助政府修建美墨边境墙。埃斯珀还时常与媒体互动。在他治下，五角大楼例行发布会几乎每周开一次，疫情暴发初期甚至一天开数次。

特朗普上任以来与军方领导层关系起伏不定。他2018年12月突然宣布美军撤离叙利亚，马蒂斯随后请辞。帕特里克·沙纳汉接任代理防长，后因离婚丑闻遭曝光而被迫放弃“转正”。

彭博社注意到，自2001年起，前防长唐纳德·拉姆斯菲尔德和罗伯特·盖茨各自任职5年上下，此后历任美国防长任期不超两年。假如埃斯珀11月“走人”，其任期仅1年4个月，将跻身美国数十年来任职时间最短的防长行列。

(海洋 新华社社特稿)

知情人士12日向媒体披露，美国总统唐纳德·特朗普有意在11月3日总统选举后撤换与他分歧日益严重的国防部长马克·埃斯珀；而埃斯珀本人已做好可能在大选前离职的准备。

美国媒体梳理，特朗普与埃斯珀近期就动用军队对付民众抗议、军方继续使用南方邦联旗帜乃至黎巴嫩首都大爆炸起因等问题观点不合。美国近10年来历任防长都干不长，埃斯珀似乎难成例外。

两人已经合不来

熟知白宫内部讨论的人士披露，特朗普近期与顾问私下讨论过撤换埃斯珀。这名要求匿名的人士告诉路透社，两人现在“合不来”，但特朗普想等11月总统选举结果揭晓后再做决定。

白宫发言人贾德·迪尔同一天澄清，“现在没有”人事调整要宣布，猜测特朗普大选后举措也“不合适”。另一名要求匿名的美国官

员则说，总统任期结束前夕对重要职位做人事调整很正常。

美国彭博新闻社报道，埃斯珀已告诉亲近人士，不管大选结果如何，他都有意离职。这意味着一旦特朗普败选，埃斯珀可能比总统还要早卸任两个月。一名要求匿名的官员说，埃斯珀已做好打算，特朗普想让他任防长多久他就任多久。

国防部长唱反调

埃斯珀去年7月就职。媒体报道称他与特朗普的关系在今年夏天迅速恶化。彭博社说，特朗普认为埃斯珀没有就一些关键议题充分捍卫前者立场。特朗普6月有意援引1807年《反叛乱法》派现役军人镇压民众抗议活动，遭埃斯珀强烈抵制；埃斯珀上月禁止美国军事设施悬挂美国内战时期主张维护奴隶制的南方邦联旗帜，而当时特朗普支持继续悬挂邦联旗。

《今日美国报》报道，就本

月4日黎巴嫩首都贝鲁特港口区大爆炸的起因，埃斯珀也与特朗普“唱反调”。特朗普称一些军方将领认为爆炸是“袭击”所致，埃斯珀一天后却说，所有因素都指向爆炸是事故。

就撤离驻德国美军决策的说辞，埃斯珀也遭特朗普“打脸”。防长称撤军系“战略举措”，以便更灵活对抗美国面临的“威胁”，而总统告诉媒体，撤军是因为德国“拖欠”北大西洋公约组织防务费。

日本推出外卖送餐机器人

8月12日，在日本东京，孩子们站在外卖送餐机器人DeliRo旁边。

当日，日本ZMP机器人科技公司在东京进行了外卖送餐机器人DeliRo的测试。DeliRo使用自动驾驶技术将外卖食品从餐厅送到目的地，最高时速为6公里。顾客可以使用智能手机打开DeliRo的餐盒从而取餐。

新华社/欧新



虚拟现实技术带你“云”乘机旅行

提供虚拟航空旅行体验的日本娱乐企业“第一航空”在新冠疫情给不少旅行受限的客人带来慰藉，利用虚拟现实技术带领大家“云”乘机旅行。

“第一航空”总部位于日本东京池袋，依照官网说法，提供世界上首个虚拟航空设施，让消费者不必走出国门就能旅行，过程与现实乘坐飞机一样，连起飞前的安全常识演示也没有漏掉。路

透社12日播出的视频显示，客人“登机”后，坐在模仿喷气式客机头等舱或商务舱布置的虚拟现实体验室里，不仅可以过足游览景致的眼瘾，还能品尝到机上餐食，甚至座椅边的舷窗外都是一片片“云朵”。

每次“云”乘机耗时两小时。客人戴上虚拟现实眼镜后，可以欣赏日本境内的美景，或者学习有关日本历史和文化的知识，抑

或选择“登岸”模式，领略其他国家和地区的风光。现阶段客人除可选择多条日本国内“航线”，还可体验以法国巴黎、意大利罗马、美国夏威夷和纽约等为目的地

的多条国际“航线”。另外，客人在“航班”上可选择标准餐、高端餐和豪华餐三种餐饮中的一种，其中豪华餐包括一道主菜、两道配菜和一份汤。(王逸君 新华社社特稿)

俄向世卫寻求新冠疫苗资格预审

新华社电 世界卫生组织驻俄罗斯代表处12日表示，俄政府已向世卫组织寻求对俄研制的新冠疫苗进行资格预审，世卫组织需要俄方提供与该疫苗研制和安全保障相关的更多资料。

据国际文传电讯社12日报道，世卫组织驻俄代表处专家说，世卫组织会对所有疫苗进行资格预审，包含周密审核、评估疫苗临床试验中取得的所有安全有效性必要数据。研制疫苗需符合研发各阶段既定程序，以确保最终开始生产的疫苗均安全有效，“世卫组织期待获得俄新冠疫苗研制的详情和所有‘伴生数据’”。

据俄媒体报道，俄“加马列亚”流行病与微生物学国家研究中心研制的“卫星V”新冠疫苗于本月11日获得俄国家注册。12日，“加马列亚”中心启动该疫苗为期5个月的3期临床试验，约2000名成年人参与。目前俄有17家科研机构正在研制至少26种新冠疫苗。

世卫组织驻俄代表处指出，任何最终产出的疫苗都将是世界性社会财富。世卫组织呼吁按照“一个都不能掉队”原则为全世界提供快

速、公正、平等享有新冠疫苗的途径。在这一过程中，团结是关键。世卫组织欢迎俄制新冠疫苗通过注册被列入俄联邦医药名录，以及新冠疫苗研制中取得的所有进展。

世卫组织驻俄代表处最后表示，继续为新冠药物和疫苗研发注资并加快研制工作“至关重要”，这将有助降低新冠感染水平并减少病例，但“加快研制不能损害安全性”。

据世卫组织网站介绍，世卫组织药品资格预审是该组织开展的一个服务项目，用以评估医药产品的质量、安全性和疗效。通过该资格预审的药物清单现已成为国际采购机构的大宗药品采购指南，同时也为越来越多的国家所采用。

世卫组织数据显示，截至8月10日已向世卫组织报告的、处于临床试验阶段的候选新冠疫苗共有28种；已进入3期临床试验的有6种，其中3种来自中国，一种来自美国，一种来自英国，还有一种由德国生物技术公司和美国辉瑞制药有限公司等机构合作研发；此外还有139种候选疫苗处于临床前评估阶段。

多国将联手生产新冠疫苗

巴西一个州与俄罗斯直接投资基金12日达成谅解备忘录，拟就俄罗斯首款新冠疫苗的生产和推广合作。南美地区最大经济一体化组织南方共同市场同样表达意向，愿与俄方商谈疫苗事宜。

阿根廷总统同一天确认，阿根廷和墨西哥将联合生产欧洲

制药企业阿斯利康研发的新冠疫苗。

印度最大疫苗制造商“印度血清研究所”7日与阿斯利康和美国诺瓦瓦克斯公司签署协议，将生产由这两家企业各自研发的新冠疫苗并提供给贫困国家。

(包雪琳 新华社社特稿)